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ПЕРЕДПЛАТА
на „Букевину“ разом з 
ідюстр. додатком „Ивдїія“ 

ваиоеить :
на цілий рік 10 ір. — жр. 
на чверті рожу 2 .  50 „
місячно . . . ■— „ 85 „
для заграницї -15 рублів або

24 франків.
Поодинокі числа по б кр. 
в бюрі і'азет .Т: Горовіца в 
Чернівцях, уз. толовна ч. 17.
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) ВИХОДИТЬ: (
)  у вівт»р»н, четвер, »уі»ту 
) і н»дїл*.
) . Редакцію і Адмікїстрация 
) „Бук«икн“ находить ся в ( 
' Чернівцях (ул. Петровича б 
> ч. 2), куда всї дописи аїре- ? 
\ суватп належить. — Бюро / 
'  редакциї отворепе щ о д н я  \  
)  від 8. рано до 8. вечером \

іпотешти.
Вже то правда, таких агітаторів, як 

Волохи, жаден нарід на сьвітї ие має ! 
Загорілість їх переходить всякі границі 
справедливості! і здорового розуму, ЛЮ
ДЯНОСТІ! і терпимості!. Витворюють ОНИ рі
чі! такі, які жадному иньїиому чоловіко
вії і на думку не прийшли би. все лиш, 
аби волощенє на Буковині не минало ся. 
Забуваючи, що чиста справа потребує 
чистих средств, они в жив; очи ширять 
неправду і оправдують свої вчинки ло
жі го, котрої ніхто не потребує доказува
ти, бо всї сяк-так знаючі буковиньскі 
відносини називають се без обкияків ло- 
жію. Русинам дорікають Волохи воро
хобними, иідюджуванбм, хоч ніякого Фак
ту не можуть на се навести, але коли 
самі заводять справдїшну ворохобню, 
котру ніхто не може инакше назвати 
лише ворохобнето, тоді на оправдане своє 
находять всілякі викрути, в котрі своєю 
дорогою ніхто не вірить.

Село Іпотешти в сучавскім повіті 
після конскрнпциї чисто руске. Минувшо- 
го року шкільного Віїкладовою мовою в 
тамошній школі була руска мова і ні
кому в голову не приходило, що може 
бути -инакше Аж сего року в осени ПІ
СЛЯ загорілої льогіки румупїзаторів вий
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Написав Теодот Галгп.
СДальше)

В салі, де находило ся проче това
риство, Білецкий не зараз .,освоїв ея‘‘. Ірина 
десь вийшла, панна Мурашко сиділа собі а сво
їм паничем на дивані так любо, іцо гріх був 
би був їм перебивати. А знов говірлива пані 
Мурашко майже з виключною увагою перегля
дала альбом з Фотографіями, сидячи на канапі 
перед круглим столом. Білецкий отже підійшов 
до Фортеияна, що стояв в куті на другім кінци 
покою, косо наиротив пані Мурашко. Там бу
ло найвідповіднїйше місце для мовчаливого го
стя. Забивши ся в кутик, міг і Ціль з прилич- 
ноетию очікувати Ірину.

Фортепян був отворений Циль розтріпа
но ударив по клавішах, і тихенько розляг ся 
мягкий акорд.

— А!... — дав ся чути голос пані Му
рашко. — Би граєте, пане Білецкий? Се дуже 
красно з вас. ІІрошу щ0 заграти. Чуєш, Тось- 
ко, пан Білецкий грають — сказала вона до 
Дочки, а в думці додала : — коби він заграв 
якої трам-.іям-польки, то моя Тосенька потан
цювала би сегодня.

— На жаль, я не граю — відповів Бі- 
лецкий — але яко сьпівак трохи розумію ся 
на інструментах.

— Так ? Сьгіівак ? — задивувала ся пані 
Мурашко. — То прошу що засьпівати. М оя’

шло, що може бути инакше. До Іпоте- 
штів прийшов сотрудїіик о. Волощук, ко
трий мав учити в школі релігії. Пре
славна наша православна консистория 
держить ся тої засади, що в рускі шко
ли треба доконьче дати катехита Волоха, 
хоч би він рускої мови не вмів і навчи
ти ся ие хотів. О- Волощук, не знаючи 
рускої мови, просив навіть учителя Дан- 
чула, щоби той учив по руски. Та от 
небавом сі обставини навели Волохів, о- 
иікунів села, на думку; „чому би в Іпо
тештах не мала бути волоска школа! 
Що діти не розуміють волоокої мови, 
байдуже! навчать ся з часом! Адже 
школа не на те. щоби діти у рідній мо
ві пізнавали сьвіт і жнтє, лише на те, 
щоби достарчуватн як найбільше Воло- 
хів“. Не скажемо, хто о се постарав ся, 
але вийшла пречудна істория: руска 
громада Іпотешти подала просьбу у кра- 
еву раду шкільну о заведене з Іиотеїн- 
тах у школі викладової мови волоокої 
і нїмецкої яко предмету, замісць рускої. 
Здивувала така просьба повітову раду 
шкільну і она вислала в Іпотешти ко- 
місию. Комісия питала всіх дїтий за по
рядком, чи вміють по волоски; показало 
ся, що лише двоє дїтий розуміло волоску 
мову. На тій підставі краєза рада шкіль
на відомсвила просьбі громади Іпотешт.

дочка також сьпіває... Пан будуть знати пісню 
„Чи внаєш ти...“ ? Дуже се красна пісня, не 
правда ?

— Так є, красна — признав Білецкий по
спішно. — Однак я її  не сьпіваю.

— Але, мамцю, — вмішала ся панна 
Тоеька, ;— хто-ж сеї піснї буде сьпівати, коли 
її вже воробцї на даху цьвірінькають!

— Справді? — спитала мамця з великим 
задивованєм і хотіла ще щось' доповісти на о- 
борону пГнї, аж тут під вікном на улицї за
пищала криклива катеринка, і розлягла ся ціл
ком виразно ніжна нута „Чи знаєш ти...“ і так 
далі.

— Се немов навмисне! — подумав Циль 
і злегка усьміхнув ся.

В покій увійшла Ірина і запросила пань- 
ство до їдальні. До Білецкого вона підійшла з- 
осібна, весело спустила покришку від Фортепя- 
на, шепнула — чого тужать чорні очи ? — тай 
швидко віддалила ся.

Гості перебрали ся до комнати, де сиділи 
оба політики. Тут Білецкий нарешті привитав 
ся з доматоркою, котра дуже задоволено усьмі- 
хнула ся і пильно подивила ся на него крізь 
окуляри.

Циль виборов собі місце коло Ірини, на 
котрім вже хотіла була опустити ся панна 
Тоеька.

— Але, папнунцю, не покидайте вашого 
розмовника! — напоминав Білецкий. — Пан 
Корчевич за се вам певно не подякує.

— О, запевне що н і ! — обізвав ся пан 
Корчевич і моргнув бровами до Білецкого. —

Нашим гаслом, уо-б-то гаслом кождого чесно
го бурша є : вірність до смерти ! — сказав він 
з чувством і весело глянув по веїх йрисутних, 
почавши від протопопи аж до пані Мурашко, 
на котрій єго погляд довше і значучо спи
нив ся.

— І так воно повинно бути ! — підхопи
ла живо пані Мурашко. — Але, на жаль, чим 
далі, все рідше так буває. Паничі бідних дів
чат за ніс водять...

— На мою гадку завеїгдн той винен, хто 
дає ся за ніс водити — вмішав ся несподівано 
протопопа.

— Най дівчата не дають ся дурити !—по
яснила протопопиха.

— Але най ще й паничів дурять! Ха-ха- 
х а ! Правда, пані добродійко ? — додав весе
лий бурш.

— Найчільнїйші фільософи твердять, що 
воно справді на таке виходить — сказав по
важно Матвійчук і зїрабно повів рукою по сво
їй густій чуприні.

— Запевне! — обернув ся до него бурш. 
—- І  одним з тих фільософів є я ,  бо й я так 
к аж у ! — говорив він, своїм звичаєм, без це
ремонії.

Тимчасом Циль з Іриною припрошували 
одно одного то до Цукру, то до тїсточків, точ- 
ка-в-точйу пара голубят, а надто ще й розмо
вляли очима та якимись уриваними півслівцями.

— ІЦо буде з нашою прогульною на 
Владичу Гору ? — спитав Циль начів-голосно.

— Підемо —відповіла Ірина.

Але тут показала ся ще чуднїнша 
річ: посол Зота на чолі пачкарів з Іпо
тешт, котрі задля свого ремесла часто 
ходять до Румунії і тому навчили ся по 
волоски, прийшов на авдиенцню до пре
зидента Ґоеса в тій справі. Депутация 
заявила, що Іпотешти не будуть посила
ти дїтий до школи, поки там не буде 
викладової волоокої мови. Коли прези
дент Гоес звернув увагу депутациї на се, 
що в Іпотештах самі Русини, депутация 
відповіла; „Старі були Русини, але те
пер то самі Волохи"', (Румуньскі агіта
тори в роді СЬиеІ-и Впсоуіиеі боронять ся 
звичайно Фразою, що в даній громаді 
були колись Волохи, отже й тепер по
винні бути. А тут депутация каже, що 
перше були Русини).

Отже й оперли ся Іпотешти приму
совії шкільному і не посилають дїтий до 
школи. Тепер в обороні незаконного по
ступку сеї громади на всї заставки ве
рещить цумуньска праса, бо се-ж не 
бунт, не ворохобна ! ! Волохам то віль
но... Таку саму агітацию заводять в Ку- 
чурові малім і иньших селах і Чце ц го
лосять, що так повинно бути...

Ми цікаві знати, як порішить ся та 
справа . Коли-б сю справу полагоджено 
після бажапя агітаторів, то се значило 
би віддати рускі села на ласку н нела-



ску волооких попів. Наші „консерватп- 
сти“ на такі надужитя мовчать, бо їм 
Волохи рот замкнули ; нашим Москалям, 
кілько їх там е, також се байдуже ; їх 
же робота то вода на млин волоокий ; 
значить ляше букоімньсві Русииж-наро- 
довцї мусять боронити С В 0 6 Їчистої спра
ви. Мають они притім жаль і до ирави- 
тельства і до консисториї. Рускої ґімна- 
зиї нема, рускої теольогії нема, — отже 
й не диво, що могла втерти ся думка, 
що нікому рускої мови не потрібно до 
висших шкіл. Длятого ми з цілим при
тиском мусимо допоминати ся, щоби нам 
дали то, що нам належить ся і без чого 
нам трудно жити.

Новини з Росиї.
(Допись „Буковини?). 

(Копець.)

Іспити медичні в Київі скінчили ся. Скла
дало іспит 126 чоловік, склало і 16, в тім числі 
один з окінчивших за кордоном. Між инчим не 
склало іспиту 6 закордонових лікарів.

В міністерствах хліборобства і державно
го скарбу знято питане про отворене в 1896 
році кількох середних та низших шкіл гірни
цтва в ґуб. Харківскій, Катеринославекій, Донь- 
скім краю і за Кавказом.

Полтавске земство ухвалило на память 
Гоголя отворити в Миргороді технічну школу, 
в котрій як найширше будуть учити ся роби
ти горшки та Фаянсову і Фарфорову посуду. 
В Губернії тепер е 36.000 гончарів, на яких ся 
школа вплине добре, як гадає земство, і дасть 
їм спромогу поліпшити свою техніку. Школа 
мати-ме й філіальні відділи в селах. Загальні 
науки в сій школі займати-муть 27 годин, спе- 
цияльні — 11, штучні — 104, і ремеслові — 
106. По праздниках дорослі мають слухати о- 
сібні курса, які дадуть їм спромогу ширше о- 
сьвітити ся. В школі буде утворено і музей 
зразків гончарского діла.

В Катеринославі скупила ся сила робочих, 
що вертають ся з заробків. Часами біля при- 
станів пароплаву чекає по 5.000 людий. Паро
плави не встигають перевозити робітників. Щ о 
дня в Катеринослав прибуває 20—ЗО ваґонів 
з робочими.

— То позвольте мені супроводжати вас 
— але виключно м ені!

— Ов, а то чому так остро?... Може за
здрісний ? — спитала Ірина тишком і віддула 
губки.

— Заздрісний? Ні!... А зрештою, той раб 
божий, що тут, теє...? — спитав він трохи 
гнівно, маючи на гадці Матвійчука.

— Хто ? — Ірина глянула Цилеви в очі 
поглядом любовним, але заразом трохи зби- 
тошним.

— А Матвій...
— Той? То на того...? Ох, який він нуд

ний з своєю ученоетю !
Циль задоволено змовк і зачав прислуху- 

вати ся загальній розмові. Опісля він знов обер
нув ся до Ірини.

— Цікавий я знати, хто кого з нас обо- 
їх за ніс водить — сказав він жартом.

— Відай одно одного ! — відповіла Іри
на кусливо, але зараз зітхнула. — Справді, не
ма віри на сім сьвітї ! — сказала вона з такою 
дїточою повагою, що Циль аж зареготав ся.

— Ох, коби я вже вмерла ! —- провади
ла Ірина і трохи не заплакала. Циль був би її 
обіймив • за таку чутливість, коби не люди. То
му то задонолив ся незавважно стиснути її ма
леньку ручку.

В тім пані Мурашко цікаво подивила ся 
на закохану парочку, і від її вправного ока 
не уйшов таємний стиск рук. Вона, однак, ли-

ТариФ на перевіз книжок понижено на 
50 проц., та ще упорядковано так. що, напр„ 
перевіз книжок з Петербурга до Москви обхо
дить однаково як і до Одесси.

На Катеринославщину напали Французи 
й Бельгійці і захопили в свої руки всі землі з 
мінеральним богацтвом. В їх руки переходять 
навіть ті землі, які розробляли руки рускі. Зе
мля вельми підняла ся в ціні. Ті землі, що ще 
недавно коштували 40— 50 карб., тепер кошту
ють 200—300 карбованців.

З мешканців Кавказа в 1896 році мають 
взяти за пільгу, що не служили в росийскому 
війску 543.000 карб.

На зібраню коміеиї сьв. Синоду одного
лосно ухвалено з початку 1896 р. видавати 
журнал, який повинен мати на меті слідити й 
запроваджувати раціональність в народній о- 
еьвітї. Журнал виходити-ме що місяця під наз
вою „Народное Образованіе11. Редаґувати-ме 
єго д. Миропольекий. Добре діло, та шкода 
праці, як кажуть . Справи нашого Синоду ми 
знаємо !

Ціна на пшеницю в Харківщині піднїма- 
єть ся. На минулій неділі ціна на пшеницю 
піднялась до 60 коп. за пуд.

Інжинер В. В. Христалев зробив піч, що 
перепалює всі нечистоти, як тверді, так і рідкі. 
Зроблено її було в одній школі, де жиє 600 
душ і експеримент дав як найкрасші результа
ти. Для печі треба тільки 6 пудів камяно.го 
угля. Проста конструкцію і вигода печі сеї да
ють надію, що її будуть уживати в тих місцях, 
де нема каналїзациї.

Швидко мають приступити укріпляти сип
кі піски в ріжних місцях і, межи иньшими, в 
Тавриї. Таврия повинна радіти, бо піски їй най
більше шкодять. Років зо два назад в Тавриї 
— в Бердянскому повіті — напр. видуло 100.000 
десятин засіву, а 150.000 так попсовало, що 
мешканці муеїли їх пересівати.

Фабрикация грошин швидко'йде вперед. 
Щ е в Росиї не всі знають, які нові гроші, а 
в Газетах вже читаємо, які ознаки Фальшивих 
грошин і як спізнати, яка кредитка настояща, 
а яка Ні.

пієнь любо усьміхнула ся, немов хотіла сказа
ти : кохайте ся, чорнобриві! Мене ви не бійте 
ся, я-ж вам сприяю.

Небавом ціле товариство вирушило на 
прохід.

На самім передї йшов Циль з Іриною, а 
ноСлїдні ступали духовні оеіоби, протопопа тай 
Матвійчук. Для отця Матуніинського не коньче 
був потрібний сей сегоднїшнїй хід „на сьвіже 
повітрє". Він мав на своїй параФІі досить то
го божого дару, а господарство і ріжні духов
ні відправи завдавали ему немало ходу й за
ходу — але пані добродійка сказала : — Я ни
ні без мого панотця нігде не йду. Най нас лю
ди перший раз пізнають! Опісля буде що инь- 
ше. Ну, і протопопа послухав ся і пішов з 
товариством.

Владича Гора не була бливенько. Треба 
було навкруги обійти прекрасні розлогі вла- 
дичі палати, обведені височеньким, товстим му
ром, зза котрого немов у задумі вигинали ся 
на тиху улицю густі акациї та иньші оздобні 
деревя. Напротив владичих будинків, на дру
гім боці улицї зачинав ся ряд маленьких при
земних домків, здебільшого з принадними склян- 
ними ґанками, з огородчиками і садками.

(Дальше буде.)

Д р і б н і  в і с т и .

Чернівці, дня 6. падолиста 1895. р.

Бук. краєвий президент ґг. Ґоес виїхав дня 
2-го с. м. до Відня.

Іменоване Урядова Газета АУіепег 2еі- 
1ип§' оголосила іменоване Гр. Станіслава Ваде- 
нїого краевим маршалком Галичини. — Профе
сор Гімназпї Франц ЙосіїФа у Львові Том. Сол- 
тисне імоиованпй директором Гімназій в Ііод- 
Гуржу. — Концептові практиканта гал. намісг- 
ництва Казим. Яиицкип і Казим. Рожаловскпй 
іменовані концепістами поліцаї, перший в Пере
мишля, а другий в Підволочисках. — Офіциял 
горалень Володислав Мпхалосский іменований 
контрольором горалень.

Переневеня. Комісар полїцпї Тадей Мат- 
ковскам перенесений з Перемишля до Львова, а 
концепіст поліцаї Ем. Бурдович з Підволочиск 
ДО ПереМЕШ.ІЯ.

Загальні збори академичкого товариства 
„Ватра1, у Львові відбудуть ся дня 10-го с . м.

В справі еміґрациї до Бразилії доносить 
Оагеїа Ьхуохузка : „Після нанновінших відомо
стей італїянаске правительство сконстатувало 
кільканайцять випадків диФтериї між дітьми га- 
лпцких емігрантів і длятого замкнуло границю 
для галнцкпх емігрантів і не впускає їх тепер 
до свого краю. В наслідок того кількасот емі
грантів, задержавих на гранпцп в ПонтаФель, 
жде там па вільний переїзд. Отже остерігає ся 
емігрантів,, іцоба тепер не вибирали ся в дорогу, 
бо будуть муеїли ждати па отворене границі і 
то хто зиає як довго11.

Польскз-патріотична манЇФестация в честь 
д-рд Фр. Смольки з нагоди 85-ої річниці уроднн 
а також 50-дїтного ювплею засуджена єго на 
смерть в дбу.іа ся вчера дня 5-го с. м. Зраня 
о иів до 10 год. зібрали ся корпорацій, цехи, 
репрезентанти товариств з хоругвами і неї удали 
ся опісля до архикатедрального костела на бо- 
гослуженє. З костела пішли на міску стрільницю, 
де сьпівацке товариство „Ь и їп іа11 відсьнівало 
Ц; нтату в честь ювилата. З стрільниці вибрали 
ся всі' на „високий замок'1 і там відкрито „під 
коицем „люблиньскої унії1' памятну таблицю на 
честь ювилата. Вечером відбуло ся в театрі 
Скарбка в честь ювилата представлене „Оборона 
Львова'1. — Крім того рада міста Львова на 
заеїданю дня ЗО го м. м. рішила вибити в честь 
д-ра Смольки золотий медаль і вчера дня 5-го 
с. м. вручила денутация ради міскої єго д-ру 
Смольцї.

Всенародне руске віча має відбута ся у 
Львові дня 15-го е. М. у Львові. Нарада буде 
вестись над сегорічшіми виборами до галііцкого 
сонму.

Презенти одержали на Жегестів, муппінь- 
ского деканату, о. Михайло Туряньский, а на 
Ннклоипчі, судовншепьского деканату, о. Алекс. 
Маркевич.

Пров'зоричним катехитом ари мужескій гє- 
мннариї учительскій в Вокали іменований о. Ал. 
Грицик.

Доповняючий вибір до гадицкого сойму.
ІІозаяк вибраний дня 2-го м. м. посл ом з Груші 
більшої поеїлости иеремнекого повіту князь Адам 
Сапіга не ириняв мандату посольского, то роз
писано новин вибір па День 21. с. м.

Касарня архикнязя Райнора. Цїсар позво
лив, щоби ново збудована касарня для краєвої 
оборони в Чернівцях мала назву „касарня архн- 
князя Райнера11 по архнкнязю Райнерови яко 
головнім командуючи краєвої оборони.

Бук. льокальні звлїзницї. Урядова АУіепег 
2ід. оголошує санкціоновану цісарем концесії» 
на будову бук. льокальних зелїзниць Лужаїїи- 
Залїіцики, Глїбова-Серет, Радівцї-Фрасин, Неію- 
локівцї-Впжниця і Іцкани Сучава.

Пошесть В Сокальщннї сильно виступає 
шкарлятина і помимо всяких заряджень не мо-
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службу Вожу, упав нагле коло престола і сконав 
на місци. Причиною емерти був серцевий удар. 
В церкві набитій людьми викликала та пригода 
великий заколот.

жуть лїкарі запанувати над того пошестіио. Но
гато ліодий умирає, а в деяких селах померло 
навіть 50 людіїй за короткий час.

Дністер вплив в наслідок слоти сими днями 
в повіті стрпйскім, а в Залізцях коло Ходорова 
плив рівно з берегами.

Вибух ро пи . В Сторожах великих в Сяиіч- 
чинї наступив дня 2-го с м. сильний вибух ропи 
нафтової в законі 311 метрів глубокім. Се пер
ша копальня в Сяніччинї, іцо обіїцоє обильнип 
вида ок.

Зміна властителів. Маєтність Жупане і 
.Вижлів, в стрнйскім повіті, купив п. Людвик 
Марковский від Ліпи Гальнерна за 40.000 зр.

Страшний Убійиик. В Прайцляв арештовано 
коваля Шпріні'іптайна за сім убійств. Він строїв 
свою жінку стрихіною ; ' крім того підозрівають, 
що вій строїв в Кешїсберґ свою маму, шваґра, 
сестрінця, учительку Фіхтелькорн і одного з сво
їх челядників, вкінци й свого батька тим, що 
держав єго голову так довго в баняку з водою, 
поки той не удушив ся.

Польска секта ,,су6о тн и ків“ . Иольске насе
лене у всхідннх Прусах належить до нротестапт- 
скої церкви. Між ними ширить ся тепер секта 
т. зв ,суботників“. котрі обходять суботу а не 
неділю ЯКО СЬВЯТОЧІІНП день. Сектярі окрім того 
не складають присяги і ие голять бороди. Дис
ципліна у тих сектярів така строга, що навіть 
вояки придержують ся приписів.

Страшний нещасливий випадок лучив ся
сего тижня па стацпї Асод угорскої державної 
зелїзницї. Молода жінка каснера хотіла дістати 
ся до бюра свого чоловіка і переходила з своїми 
трема малими діточками через шини. На шинах 
був уставлений тягаровнй потяг, але одна часть 
вагонів була в длучена від решти потягу і через 
те вільне місце хотіла она з дітьми перейти. В 
тій самій хвилі рушили ся ваґонп і помимо роз- 
иучливого крику молодої жінки стало ся страшне 
нещастє. Трилїтпий хлопчик д став ся під ко
леса, котрі єго цілковито роздавили, так що він 
в тій хвилі иоггіб, жінці відтяли колеса рамя, а 
двом дітям ноги. Нещасливих відвезено до Бу
дапешту, де їм відтято зранені члени. Касиєр 
хотів застрілити ся, але ще в послїдшй хвилі 
удало ся вирвати ему з рук револьвер.

Здичінє обичаїв. В селі Бабск, равекого 
повіту, пропала 7 літна дівчина Марія господа
ря Семена М. Дармо шукали родичі свою дитину 
через цілий день, аж за два дні знайдено дитп 
ну нон шену в сусіднім лісі. Пошарпана сорочка 
і спідниця свідчили о убійсгві. Заряджене слід
ство виказало, Що нещасливу дитину гіо зиасилу- 
ваню удушено, а опісля повішено. На слід уб й- 
иика напровадив шнур, на котрім висіло тіло у- 
битої. Стверджено, що він належав 12-лїтному 
хлопцевії Адамовії Вольскому, котрий признав ся 
до вини і додав, що нещасливу дівчину два ра
зи вішав. Очивидно арештовано молодого убій- 
ника сейчас.

Вибір радника міского відбув ся па вчераш- 
нім заеїдпню черновецкої ради громадскої; ви
брано и. Йорпфа Ґреґора.

У6ІЙСТВ0. Дня 4-го с. м. забпв в Заставні 
Василь Зелеиюк сокирою свого зятя Дмитра О 
стаповпча. Причина убійства ось така : Дмитро 
Остапович купив у свого тестя кусень города, 
котрий був парканом обгороджений. Василь Зе
леиюк потребував дошки і став відривати одну 
дошку з паркану. На то надійшов зять та забо
ронив виривати дошку, бо-ж він купив город 
разом з парканом. Повстала сварка; зять вирвав 
тестевії дошку з рук і хотів єї назад прибити 
на своє місце. Тоді тесть вдарив зятя сокирою 
в лице, а той повалив ся. Сего тестевії не було 
досить ; він зачав непритомному зятевії голову 
розбивати сокирою на дрібні кусні. Убійника у- 
вязнено.

Смерть при престолі. В костелі в Золєиав 
під Вінер-Найштад лучив ся перед кількома 
днями незвичайний, сумний випадок. Тамошнпй 
парох кс. Виїїкентпй Забраньскнй, чоловік в 
силі віку, бо числив всето 56 літ, відправляючи

для неї еваигелією свободи є „Московскія Відо- 
мостм“, талмудом справедливости „Кіевлянинь", 
а кораном етичної истини „Варшавскій Днев- 
ник&“ 1 Ті самі „Московскія Відомоста", що 
жадали урядового знесеня свобідномисленної 
московскої преси, той самий „Кіевлянинь" що 
живить ся нападами на душу пригнобленої укра
їньско-рускої пародности. Топ самий „Варшавскій 
Дневникь", що проповідує денаціоналїзаціїю при- 
висляньекнх Славян. —  Однак знесене свобід- 
іюмисленної московскої преси буде звати СЯ ПО
СІЛОЮ свободи; иапастованє україньско-рускої 
літератури буде від тепер величати ся справед- 
лпвостпю (правдою), а насильна денаціоналїза- 
ция — етичною нсгпною. І се все стане нарешті 
законом ! Такої ..правди, истини, свободи'' ба
жаєте ви? Такої кривди, брехні та неволі?!...

Колп-б ми отеє мали діло з щирими людь
ми, мн-б ограннчплп ся на тім, на всі докори 
сказати: врачу, неціла ся самь ! Тут однак, на 
жаль, постоянно насуває ся нам на думку один 
„стпхотвір в прозі" И. С. Турґенева, дуже прав
дивий і часто виправданий в сім земнім долі. 
Покійний Турґеиев сказав : — Еслп ви желаете 
хорошенько насолить п даже повредпть против
нику, — говорили мні одинь старий пройдоха, 
то упрекайте его вь томь самомь иедостаткі» 
или порокі. которни ви за собой чувствуете; 
— негодуйте и упрекайте!*)

Дальше слідує в стихотворі середновічна 
жалоба на якихсь „злихь іінов'Ьрцевь", потім 
новітний поклик до виступу против „злоби дна'1. 
Ну, найгірша „злоба дня", то віршована злоба, 
особливо коли вона ховає ся по за поетичний 
патос. Тогдї, в ночутю недотикальиостн,. посу
ває та злоба свої границі дуже далеко.

— „Для него ли (нівца) ііоношеїіья щіней 
Русії дорогої! ліішь слова і звук пустой без обп- 
ди, без значенья ?!" — ІІоношеиья (зневага) на- 
шей Руеи ! „Якого народу ? Чи того то, . що у 
Львові Жидам носить воду? — питав ся при 
подібній нагоді п. II. Куліш — Чи се н а ш 
нарід тут згадує ся ? — Н і! Сз не мова нашо
го народу! А се вже само — зневага!... Се ,,но- 
ношенье нашей Руси дорогой1'. — Отже тут не 
говорить ся про зневагу тої Руси, що на про
сторі від „Бескпда аж но Низ-1 ріжннм людям 
„носить воду11. Се тут говірить ся про ту Русь, 
що побудувала собі золоті кремлі, котрі захи
стили її народність і затвердили її могучість. В 
найлучшім разі має ся на думці в стихотворі 
обидві Руси, але з очивидним натяком на слу- 
жебну ролю По іуднїшної Руси. О т ж е  с е  н и 
н і  в ж е  а ц а х р  он і з м !

За першу „нову еру" на україньекій Руси, 
котру започав Богдан Хмільпицкий, Україна-Русь 
майже зникла з довгої лави культурних народів: 
її залила московщина до такої міри, що нареш
ті і ми, непримітні П дбескидекі Русини, якийсь 
час немов уже росиливали ся в тій самій мос- 
ковщинї.

За те ми для себе , не придбали нічого з 
виїмкою одвічальности перед суеїдяими нацнями 
за р'жні вади Північної Руси. Нас почали на
решті винуватити за гасла: „По се.му бить" і 
„обрусініе'1, нас почали ненавидіти за гріхи, і 
системи, котрі не залежали від нае, а котрій 
противно, тяжко пошкодили Україні-Руси, майже 
знищивши її морально!...

Розуміє ся, що на таких підставах ми з 
часом мусїли полапати ся, що нам всіма силами, 
і тут і там і скрізь, треба вступити би за упо
сліджену н а ш у  Русь, погашаючи одвіяальїпсть 
за моековскі гріхи — моековеким Русинам. Але 
тут ріжні поети во пмя місковскої Руси про- 
довжають зневажати Україну-Русь і ще кличуть 
до нас: Ні, ви лишіть свою роботу, т і ходіть 
обмивати моековскі гасла, бо от нїмецка, ноль- 
ска, україньска тай м о с к о в с к а  ліберальна 
пр’са доїдають нашій матушці Москві, завдають 
„иопошенья нашей Руси дорогой!11 „Исконн-руе- 
скія начала." темнота, забобони, батіг —  в не
безпечності...

І що вийшло з такого „запалу не но розу
мовії?" Панове общеруеи заклали собі в Галича-

МАЛИЙ ФЕЙЛЕТОН.
—о—

Віршована злоба дня.
Д Р У Г  У.

Иосвящаю 9. М. Г-пу.

ГдТ. ти ннньче, другь коварннй,
Гдії тн скрьілся, какт> живешь ?
Почему ужч. не иоешь
Такт, какь встарь, неблагодарннй ?

Занімілп-ль лирн струни 
Одряхл'іїла-ли рука, 
йль уннлая тоска 
Мислей ирервала иерунн ?
Иль прельстился ти дарами 
Т іхь, что нашь народі, сосуть 
И свой справедливий суді.
Имь ти иродаль т— и словами 
Правди, [істини, свободи,
Не откликиешся ужь кь намь?
Неужели тн панамі.
Станешь п&ть хвалу п оди ? і т. д.*)
Одному Русинови довело ся зазнати вір

шованої, досить чудненької нрнсьвяти. Та нри- 
сьвята — яко поетичний твір — не заслугувала 
би на дальшу увагу. Однак деякі питана, завдані 
т ам, вимагають все таки деякого пояснена, 
а :о тому — і лншень тому — що вірш пол
ії ив ся в часописи, котра заступає літературні 
змаганя цілого сторонннцтва галицкпх общеру- 
сів, і нозаяк той вірш міг зацікавити також 
україиьско-рускпх читачів тої часописи.

— Де ти нині, потайний друже,*) де ти 
сховав ся?... — Чи не потяг ти де в далекі 
краї? Бо відколи недописуєш до машмж листків, 
так, значить, про тебе ні слуху ні духу !

— „Як живеш ?" — Чи ие зчах ти без 
москвофільскої манни? — „Почему ужь не по- 
ешь такь какь встарь, неблагодарннй ?“ — Ах. 
та я знаю, що ти де-коли щось пишеш „на бу- 
ковинеко-русскомь простонародномь нарЬчіи'1... 
(Полуднїшно-рускої чи україньско-рускої мови 
нема, а є лишень буковпнско-русское, галическо- 
русское, волннско-русскле, иодольско-русское і 
т. д. іп іпйпііит... „простонароднеє нарічіе"...) 
Але те все — що то за осоружне кваканє су
проти солодкої нутн ламаної московіцинп ! Ох, 
„неблагодарннй"! Кілько то рок в учили тебе 
твої добродії, що твій нарід, се така собі гумо
ристична „разновпдность", котру для власної 
утіхи утримують Москалі! Кілько то разів сьііі- 
вав ти в нашім гурті „Ах, Москва. Москва, 
Москва!..“ А тепер відважив ся засьпіватп 
своєї ? „Боть т і  музика !" — „Неблагодарннй !"...

— „ЗаігЬм'Ьлн-ль лпри струни. Одряхліла- 
ли рука, Иль уннлая тоска мислей ирервала пе- 
рунн?" — Ще раз повторяю, що від коли 0 .  
М. Г—-па не видко на москвофільскпї планеті, 
від тогдї єго так як би не було па сьвітї. Здає 
ся, однак, що блискавиці (перупи ?) думок пе
рервали ся в наслідок великої туги. А тужити 
тужить він певно за МОСКВОФІЛЬСКПМ „почтеніем".

— Иль прельстился тн дарами Тйхь, что 
нашь народь сосуть II свой справедливий судь 
Имь ти иродаль — н словами Правди, пстинн, 
свободи, Не откликиешся ужь кь иамь ? ІІе 
ужели та  панамь станешь пііть хвалу її оди?''

Тут ми пізнаємо ся, що є не лишень, як 
сказав п. А. ІІиііін. „особая руссжая литература", 
але й „особнй русскій язнкь", в котрім „исти- 
ною" називають брехню, „правдою14 (справедлп- 
востию) величають кривду, а „свободою" охре
стили темну неволю !!

Бо хто-ж то стоїть за добродієм, що тут 
гопорпть до нас про „правду, истппу, свободу"?... 
Хто-ж пньший, як не та слаиутна спілка, що

*) Б е с -її д а 1895. р. ч. 16. і 17.
**) Автор „прпсьвяти“ Д. Вергун передчасно зве

6. М. Г—па другом.

*) Коли ви бажаєте на-добре насолити і навіть по
шкодити противникові!, — казав мені один старий пройди- 
сьвіт, то ганьте его за ту саму ваду або сказу, котру чуєте 
на собі; — обурюйте ся тай ганьте !



нї оранжерию для внрооу московскпх літератур
них творів. Прихильний читач власне мав наго
ду пройти зразок тої літературної праці, і міг 
бачити, в яку иутанину понять він, читаючи, ді
ставав ся. Хаос, заморучуючпй хаос, без ро
зумного початку, а із сьмішнпм, самонадїйпим 
кінцем! Але чогось иньпіого годї сподївати ся 
там, де єдиним провідником була — мапїя... З 
сим нехай закінчить ся отся прикра, але необ
хідна увага чудної присьвяти.

в. М. Г-п.

. ТЕЛЙРДМИ „БЇ20ВИНИ“.

В і день, 6. падолиста. Вибір д-ра Люе- 
Гера пе буде після вістий між членами 
парламенту затверджений. Урядове ого
лошене про се очікують вже завтра.
В остатній хвили одержуємо телеграму, 
що цїсар справді не потвердив Д-ра 
Люеґера.

ҐлеСҐОВ, б. падолиста. Позаяк робіт
ники не хотіли взяти участи в спільній 
нараді, зачато вчера віддаляти робітни
ків при машинах. Около 2000 робітників 
віддалено. Мабуть завтра застановить ся 
всяка робота.

СОФІЯ, б. падолиста. Собраніе зажа
дає в адресі переходу кн. Бориса на 
православіє і щоби князь доказав свою 
прихильність для Росиі ділами.

Цїни збіжа і других продуктів.

Дня 4. падолиста 1895.

Л ь в ів .

Пшениця . . від 7.— ДО 7.35

Жито . . • • Г) „ 6.45

Ячмінь . - • 7)
5.25 „ 5.75

Овес . . - ’ п
5.— „ 5.30

Ріпак . . . • г 8.50 „ 8.80

Горох . . • •- 7) 6 . -  „ 9 , -
Вика . . . • 7)-

5.80 „ 6.20
Льнянка . . • 7) 7) *

Біб . . .  • • V *

Бобик . . • 7? 5.— я 5.25

5.90
5.50
4.70
8.25
5.25

4.7с

Ч е р н і в ц і  

6.80 до 6.90
6,— 
6,— 
4.80 
8.50 
6 —

5.—

1  ,.Д Н І С Т Е Р 1
й  товариство взаїмних обезпечень

В У Л ь в о в і ,
улиця Валова ч. 11,

§  засноване на підставі концесія ц. 
^ к .  міністерства справ внутрнпних 
Н  з ДНЯ 9. грудня 1891 р. ч. 22751,
£55 розпочало свою діяльність дня 1о.

и. ст. вересня 1892 р.
Н  .Дністер11, опертий на засада взаїмнзсти своїх чле- 

И  дів. обезпечае всяке майно движиме і недвижияе про- В
тив ШКІД огневих під найприступнійшими усшвями ■ - 

І З  і  Пбчислюе можливо пайнизші премії.

О  Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ СЯ ІВ И -

13 планують ся сейчас по пожарі.

В зголошеия о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аґентів Д ністра11, приймають ся.

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Еостем Цакьковскпм, вийшли доси сї книжочки 
(разом чисел ІЗ):

Байки Евіепа Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гаршипа(іО кр.)
Пролісок, поезпї Павла Граба (20 кр.)
З ЧУЖОГО поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність — Терініа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20х кр.)
Офєрмз, ововідаиє его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, переклад з росийского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра Олеиьковича(П) кр.)
Писана Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республика на Афонї — Василя 

Щурага (10 кр.)
Нарід в неволі (то що було друковане і в 

Неділі) — 10 кр.
Микола Палкин Льва Толстсго, оповідане 

10 кр.)

Останні ремани Г. Сїнкевича. Два відчптп 
М. Грушівсьхого, читані в львівськім „Клюбі Ру- 
епнок‘2^Впхане Василя Лукича. Накладом ред. 
„Зорі“ . 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданьскчго. Том І. Пісні'. 
Приказки. ІІрпслівя. Байки. БіблїоїраФІчнин ио- 
казчок. Заголовки „СьпівомовокУ. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця, — У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг поезій 
для народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
„Просьвіта” у Львові чч. 184—1-85) мал. 8" 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —-
А. Кримського, появилп ся у Львові з друку. 8° 
Стор. І— 1У +1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре
дакцій , Зорі ‘ у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА11 |
при зближаючих ся іспитах в школах 

о  народних подає до відомости Сьвітл.Рад у )
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- О  

Ж  тів, учителів і родичів, що книжки на- Ьй' 
кладу товариства, призволені кр. Радою ЬД 
шкільною на премії для учеників, крас- Ж  

у )  но оправлені з позолоченими берегами, (ф  
’У8і можна купити в канцелярія товариства Й )
ж  при улицй Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій 

цїні:
Ж  Роскази про етап природи 20 кр. Оповідай о жи- 
О  тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дати

і ліси 20 кр. Венямнн Франклін 16 кр. На до- ЙЙ 
Ж  сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите Ж  
О  сьв. великомученика і лікаря Панталеймона 20 кр. 
іАр Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. Ж ) 
Ж  Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідап і лежи- Ж  
О ;  точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий

22 кр. Молитвеник народний (в звичайній опра- 
Ж  ві) 20 кр.

в лучшгй оправі: т
Ж  а) хребет п< лотняшпі і золочений хрест з переду Ж
О )  25 кр б) ціла оправа полотняна, береги золочені і
і® золочений хрест з1 переду 35 кр. -  &
Ж  народний великий по ціні 90 кр„ 1-10, і  зо, 1 Ж

і Г80 зр. О
Всякі замовленя висилають ся скоро Ф

і точно.

ВИЙШОВ

Ф

виданий „їїросьвітою“ 
в народн’й мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молптвенник сай містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерпї,
б) з ІІовечерницї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтуріія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. III.) Тайни покаяия і иресьв. Евхаристиї. 
IV.) Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Молитви на нразнаки а) Грспод- 
скі, б) Вогородичні, в) Сьвятпх. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФпст 
до а) Ісуеа Хрпста, б) ІІресьв, Богородиці
в) сьв. Отця Нпколая. IX.) Молебен до иресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дачні і прокпмени а) недільні, б) щоденні, 
в) на иразникп Господсііі, Вогородичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньші ніснї церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан-
цєляриї товариства „Просьвіта' І в книгарні'
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню 
Спожарского по таких цінах:

Мих.

1) Молитвеицпк брошурований
2) оправлений на-иів в полотно

— зр. 70 кр.

з одвітиимп відтисками
3) оправлений ціло в полотно з

V 90 „

золоченими і відтисками
4) оправлений як під 3) з до

1 77 ю  „

датком золочених берегів
5) оправлений иа-нів в шкіру

1 51 ЗО „

з золоченими і відтисками
6) оправлений ціло в шкіру

1 ’7 10 „

з золоченими і відтисками 
7)оправлеппй як під 6) з до

1 1 5 60 .,

датком золотих берегів 1 V 80 „
. Замовляючі поодиноко Молитвеники

зволять присилати на оплату ночти 20 кр.
Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

! ПРАВДА І
V  В 1 С Т Н И К

Ф  політики, науки і письменства, виходить 
ф  двічп в місяць по цїнї па рік 4 зр., на иів 
<&> року 2 зр., на чверть року 1 зр.
ф  У Лльвові, улиця Академична, ч. 8. ф

с
0
Ф
Ф0
0
Ф
Ф
$

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО ф
„ Р У С К А  Б Е С  І Д А“ ф

в Чернівцях, Л
у л п ц я II е т р о в п ч а ч и с л о  2, Чг 

мас па складі:

„Ілюстровану бібліотеку” ▼
для молодїжи, міщан і селян, редаговану V  

Омеляном Поповичем рй
року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, ***

1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом 
за 9 здр.

— З пересилкою почтовою 9  зр. ЗО кр. —

"Видав і за редакцию відповідає Осип Маковей
З кадрурнї Г. Чоипа.
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